

# Baja-Bácska

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóiroda:  
FRANCIEK-TERF. 2. SZÁK.Főszerkesztő és felelős kiadó:  
Dr. KNEZV LÉNEL.Szerkesztő:  
JEGESS JÖZSEFELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben egy hónapra 5 pengő  
2 országos 3 pengő

## Az emlékezés ünnepe.

Az emberi szenvedésekkel jellemezhető napok középette, ma nem csu-hajos ünnepségre gyűltünk össze, hanem a nyomor ez önnepi pro-ceszójában egy pillanatra megál-lunk emlékezni a feláldozó ere-zett lobogó alatt és fogadalmat tenni az esküreemelt kéz tövében.

Az emlékezésünk alig másfél év-tizeddel száll vissza a multba. Más-fel évized nem jelent időt egy nem-zet életében s mi mégis úgy érez-zük, hogy az élet kínos lassúsággal dőcög rajtuk keresztül, mint egy nehéz, kemény szekér. Széggel bő-ven kivert kerekei csontig, velőig hasítanak nyomot a testünkbe.

Emlékezzünk tehát!

Másfél ötvizeddel ezelőtt a föld-keletiség desperádói, a világ éhesei ősi zsiványlogikával kirágalmaztak bennünket a világ hatalmasságainak szivéből és saját honuk hontalan-jarvát, saját asztalunk koldusvívá tet-tek bennünket. Csapraütötték a ma-gyar sziveket, hogy lassanként ki-szivják a vérünket. Megcenzurálták az örök életet, a megváltozhatatlan természetet s annak örökötli fogva egységeket alkotott országunkat az ebek harminceadijára vetették.

Elfelejtették azt, hogy a nemzet-tek sorsa nem a tanácskozásokon dől el, nem papiroson íródik, nem szavakban fogalmazódik, mert azt a nemzetek mélyen ömögukban hord-ják, a vérben, a csontokban, a ve-lőben, az izmok rostjaiban, ahova az Isten ültette el azt.

Már ezer esztendőök óta a mí-vá-gyainkból, munkánk verejékéből, esőjainkából, dalainkából, imádsága-inkából, vétkeinkből fonódik össze az elszakított területek életének csodálatos szövete, melynek minden porcikájához, rögzéhez ezer éves ma-gyar fájdalomak, tragédiák, örömök fűződnek.

Van-e tehát a természetellenes műnők olyan magyarja, aki bele tudná magát nyomorítani a reánké-nyszerített kalodába?

Ha pedig nincs, tegyünk fogadal-mat, hogy keleti sulyosságunkból kivetődve, a magyar alkotmánygyás-harsogó, diadalhármosor dalával, a munka himnuszával ajkunkon, had-dat üzenünk az emberi bestialitás-nak — igazságunk győzelméért!

Eddig hamubarejtett perázaként őriztük testünk-vérünk ezen elrab-lott darabjához való jogunkat és szerényen, alázatosan apanstolt hang-on merjük csak emlegetni ősi jo-gainkat a Kárpátok teljes medencé-jéhez. Ma a magyar tragédia min-den stratégiai pontján strázsatűzeket gyújtunk s felfokozott őnfentartási őszlönünk izzó lazában dűbörögnek tetemrehívó nagy, szent káromlá-saink.

Az esküreemelt kezek szerte az ez országban a magyarság jövőbe-rento álmaiból kábélozzák szét a vi-lágba s a világ eszmélni kezd, hogy Délkelet-Európában olyan vérlázító merénylet történt a természet, az isteni igazság és az annyira áhito-zott béke ellen, amelyet korrigálni

kell, ha azt akarja, hogy a gyöke-rekbe oltott kár s a sorvadás ne érje el a legfelsőbb ágakon tüket, a legtöbb napot élvezőket is.

Az igazság megindult már, nem lehet észrenemenni, kitérni előle. A csináltnagyságok felfújt életszö-vetét már át-átfakasztgatja a halál-kelevény. Hiába indítanak rohamo-kat, tettenét gyilkosok dűhével, a magyar öklös igazság ellen, tiszavi-rág életüket meg nem mentetik, mert ilyenek százezrével pusztulnak el az életfolyam kavergó sodrában.

Ti magyar strázsatűzek pedig, riktítsátok Európa egére, ahová nem érhetnek fel a hazugságok leplei, a magyar igazság fényét.

vitáz Memény Simon.

## A magyar felsőház tiltakozása Barthou bukaresti beszéde ellen.

A revizió kérdésében nincsen kormánypart és ellenzék — csak egységes nemzet.

A felsőház tegnapi ülésén Szontagh Jenő napirend előtt foglalkozott Barthou bukaresti beszédevel. Utalt arra, hogy József királyi herceg beszédét a francia sajtó úgy állította be, mintha ez a felszólalás a kormány megbízásából történt volna. Le kell szögezni, hogy ebben a kérdésben kormány és ellenzék között nincsen el-len-tét, szét nem osztható egy-ségben áll ebben a kérdésben az egész nemzet. Semmiféle hamisítás, semmiféle hazugság nem tudja legyőzni az igazsá-got. Csodálkozni kell azon — hogy épen Franciaország rész-éről ér bennünket ez a tá-

madás, pedig Elzász—Lotha-riaingya elvesztésével Franciaor-szágot is sújtotta már a sors és akkor a magyar országgyű-lés nyíltan a francia igazság mellett foglalt állást.

Hiába csörgöti a kardját az oláh külügyminiszter, minden megcsontköttségünk, minden guzsbakötöttségünk mellett nekünk is van fegyverünk, ame-lyet nem tudnak kicsavarni a kezünkől. Ez a fegyver erő-sebb minden ágyúnál, tanknál és légbombánál: ez a fegyver az igazság fegyvere!

A felsőház osztatlan tetszés-sel fogadta Szontagh Jenő fel-szólalását.

## Bácsmegeye 24 községében kezdik meg a villamosítást.

A bácsbokodi képviselőtestület és a megtagadott iskola-építési hozzájárulás ügye a megye kisgyűlésén.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg Bácsbokodvármegye törvény-hatósági bizottsága júniusi kisgyű-lését. Dr. Szabó Szabovljevics Du-sán alispán elnöklésével lefolytatott kisgyűlésnek legjelentősebb pontja a községek villamosításának kér-dése, illetve az egyes községek vil-lamosítási szerződésének ismertetése

volt. Közölték a bizottsággal egy-ütt azt is, hogy az egyes közsé-gak a szerződés értelmében hány közvilágítási lámpát állítanak. A villamosítási szerződést már 24 kö-zség megtergyalta és elfogadta. S a villamosítás utiából már ez az ide-iglenes akadály is elhárult.

A kisgyűlés egyenként délelőtt

10 órától délután 2 óráig elhúzó-dolt és összesen 94 ügyet folytatott le a bizottság.

Általános meglepetést kellett az alispánnak az a bejelentése, hogy a bácsbokodi zárda iskola építkezése nyomán támadt vihar még mindig tart. Annakidején, mikor az iskolát építették — mondotta az alispán — a községi képviselőtestület 12.000 pengő hozzájárulást szavazott meg, később a teljesítést megtagadta. Az ügy többször szerepelt a kisgyűlés előtt s a községet már több ízben utasították a vállalt kötelezettség teljesítésére. Legutóbb a miniszte-riumból leiratban hívták fel a kö-z-séget, de a képviselőtestület még mindig vonakodik a felszólításnak eleget tenni. Megérdemelne az ilyen községi képviselőtestület a felosz-latását — állapítja meg az alispán, majd kijelenti, hogy tekintet nélkül most már a község bármily határo-zatára legyelmi terhe alatt kötele-zik az intézkedés végrehajtását.

## Emléket állít a város Déry Frigyesnek.

Baja város kisgyűlése teg-napi ülésén elhatározta, hogy a közgyűlés elé javaslatot ter-jeszt, mely szerint Déry Fri-gyesnek a Déry parkban em-lékművet állít. Az előzetes el-gondolás szerint az emlékmű-vet a Hősök-szobrával szem-ben emelnék és az emlékmű előtt szökőkút medence lenne. A Déry emlékmű az előzetes tervek szerint 2400 pengőbe kerülne, amelyre a fedezet is megvan. A kisgyűlés a javas-latot elfogadta s így az ügy a törvényhatósági bizottság mai közgyűlése elé kerül.

— Megszűnteti a város a gaz-dasági elv megvalósítása végett a városi tanács azzal a javaslattal járul a törvényhatósági bizottság elé, hogy a tisztviselői létszámot a 1930. évi 81.303 számú belügymi-niszteri rendelet alapján állapítsák meg. Terv szerint a gazdasági nem-dolgosok állását, ha megürül, nem töltik be hanem helyette alacsonyabb fizetési osztályba sorozott városgarda kerül az ügyosztal élére.

# Nyolc hónapi börtönre

ítélte a törvényszék a sikkasztó jánosalmi végrehajtót.

## A jánosalmi kulisszalétközből.

Ismét jánosalmi köztisztviselő állott sikkasztás büntetléssel vádolva a bajai törvényszék előtt.

A vádlott Csider Károly községi végrehajtó, aki a múlt év őszén özv. Kovács Istvánné jánosalmi asszony 1900 pengős takarékbetét-könyvét különböző adóhátalékok eimén lefoglalta, a könyvet azonban nem továbbította illetékes helyére. Kovácsné időközben fizetési haladékokat nyert és mikor a betétkönyvet visszakapta, kínos meglepetéssel vette észre, hogy Csider kétszáz pengőt az ő engedélye nélkül a betétjéből kivett. Csider Károly ügye a törvényszék elé került.

## A vádlott — megbízásból vette fel a pénzt.

A tegnap megtartott fővágyalászon a vádlott egyre azt hangoztatta, hogy a pénzt Kovácsné megbízásából vette ki, mert megállapodtak abban, hogy a végrehajtó fogja a pénzből Kovácsné egyes tartozásait kiegyenlíteni. — Tagadja, hogy sikkasztani akart volna.

## A sértett a vádlott pártján.

Általános meglepetést keltett a sértett Kovácsné vallomása. Az asszony a csendőrök előtt elhangzott vallomásával ellentétben, most azt vallotta, hogy Csider valóban az ő engedélyével vette fel a 200 pengőt.

Dr. Linzer elnök: Vigyázzon itt csak igazat lehet mondani. Ha nem mond valót, fogházba kerülhet.

Kovácsné: Igazat mondom. Megkértem Csidert, hogy intézze az ügyemet. Akkor vette fel a 200 pengőt, két részletben.

Elnök: Csider szólott magának mikor a pénzt felvette?

Tanu: Igen. Mondta, hogy kifizette az adóhátalékokat. Nyugtát is adott, egyszer 60, majd 40 pengőről, amit saját maga számára vett fel.

Elnök: Véletlenül sem mondana igazat. Hát miért vette fel Csider a pénzt? Maga bízta meg, hogy kölönsön vegye a maga pénzét?

Tanu habozva válaszol: Igen.

Elnök: Hát akkor miért jelentette fel a csendőrségen.

Tanu: Nem jelentettem fel.

Elnök: No, hát csak vigyázzon, hogy a hamis vád börtönbe ne jutassa, Jánosalmáról már úgyis bezártunk egypár embert, mert nem akartak igazat vallani.

Az igazalmas párbeszéd során Kovácsné váltig ragaszkodik ahhoz, hogy igazat mond és erre hajlandó esküt is tenni.

## A kisbíró nem emlékszik.

Martinek Zoltán h. adójegyző lényegtelen vallomása után kihallgatják Kalla Márton kisbíró, aki a lefoglalás idején Csiderrel volt. A

lefoglalt takarékbetétkönyvről nem akar tudni. Egyre azt állítja, hogy nem emlékszik az esetre.

Elnök: Nem feltétlenül az állásait?

Tanu: Félttem, de mégsem emlékszem.

Elnök: Maga éppen Csider mellé való kisbíró.

## Igazalmas szembesítés.

Szabó János a nyomozást lefolytató csendőrszínhelyettes azonban elmondja, hogy Csider elvitte a betétkönyvet, ki is vette a pénzt, de

erről írást nem adott. Mikor az ügy kipattant az asszonyt kihallgatták és Kovácsné kijelentette, hogy a pénz felvevására engedélyt nem adott.

Igazalmas szembesítés következik, de az asszony állhatatosan megmarad vallomása mellett.

Jungreis Izstó a takarékpénztár cégvezetőjét és Markovics Mosonyi Ferenc végrehajtó kihallgatása után dr. Gál ügyész a vád fenntartásával súlyos büntetés kiszabását kéri a vádlóttra. Nemzeti becsület kérdése, hogy Magyarországon korrekelt, becsületest tisztviselők üljenek a köz-hivatalokban.

Csider Károlyt sikkasztás büntetésben mondták ki bűnösnek a törvényszék és 8 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

# A puskagyártó kelebiai legények vadorzásának története a törvényszék előtt.

Két mokány kelebiai legény, Földi Antal és Papp János tilosban vadásztak a kelebiai uradalom erdejében. Fácánra pályáztak saját maguk gyártotta, primitív, ócska puskáikkal. Zsákmány ugyan nem akadt, de elkerült Erdélyi János erdőőr, aki nyomban kérdőre vonta őket. Papp János jobbnak látta kerekelt oldani, Földi azonban nem hátrált. Erdélyi be akarta kísérni, de a legény nem ijedt meg. Hogy mi történt közöttük, azt nem sikerült tisztázni, tény az hogy birokra kelttek, amelynek végeztél Földi elvette Erdélyi puskáját s elszaladt. Erdélyi felhúzott revolverrel utána rohant, Papp, aki azért nem szaladt messzire, a levegőbe lőtt és pompás tűzharc kezdődött a két ellenséges „tábor” között.

Csakugy visszhangzott a lövésektől a kelebiai erdő.

Végül mindkét részről megunták a harcot és úgy a legények, mint a erdőőr is eltávoztak. Mivelhogy a kis kiruccanás sötétben és sebesülés nélkül történt, az esemény szereplőit csak egy esztendő múlva sikerült leleplezni. Így kerültek a bajai törvényszék elé.

Földi Antal és Papp János ellen hatósági közeg elleni erőszak bűntettéről írást nem adott. Mikor az ügy kipattant az asszonyt kihallgatták és Kovácsné kijelentette, hogy a pénz felvevására engedélyt nem adott.

Igazalmas szembesítés következik, de az asszony állhatatosan megmarad vallomása mellett.

Jungreis Izstó a takarékpénztár cégvezetőjét és Markovics Mosonyi Ferenc végrehajtó kihallgatása után dr. Gál ügyész a vád fenntartásával súlyos büntetés kiszabását kéri a vádlóttra. Nemzeti becsület kérdése, hogy Magyarországon korrekelt, becsületest tisztviselők üljenek a köz-hivatalokban.

Csider Károlyt sikkasztás büntetésben mondták ki bűnösnek a törvényszék és 8 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Csider Károlyt sikkasztás büntetésben mondták ki bűnösnek a törvényszék és 8 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Csider Károlyt sikkasztás büntetésben mondták ki bűnösnek a törvényszék és 8 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

tette címén, azonkívül Földi ellen rablás és szándékos emberölés büntetésnek kísérlete miatt emeltek vádat. Szabó Géza puskaműves, szak értővel megvizsgáltatta a törvényszék a különös módon összetakolt — egyelőre még nem szabadalmazott „fegyvereket”, de csak Földi puskáját próbálták ki, mert a másikat kiűnt, hogy használata életveszélyes, amennyiben visszafelé könnyebben elsül, mint ahová irányították.

Tegnap másodizben tárgyalta a törvényszék az ügyet. Földy Antal dr. Gál Lajos ügyvéd védte. Erdélyben kifejtette, hogy a karakán legény, aki primitív fegyverével szembeszáll az erdőőrrel, lefegyverezni és mégsem bántja, tulajdonképpen igen galléros viselkedést árult el. Nem látja sem a rablás, sem az emberölés szándékát fennforogni.

Dr. Major József Papp Antal védője hivatkozik védenca ártatlanságára és szintén felmentését kéri.

A törvényszék Földyt csupán hatósági közeg elleni erőszak büntetésben mondták ki bűnösnek és 4 havi börtönre ítélte jogerősen. Papp Józsefet felmentették.

Vannak emberek, de ugyanazon emberek is hangulatai, amikor a csend, az egyedüllét a gyógyító ir.

Baja jóságosan nyújtja ekkor is az enyhülést adó csendes magányt. A Rókus-utca gyönyörű egymásbaboruló fasora, a temető csendel, megnyugvást lehelő közelsége olyan megbékélésbe tudja ringatni a lelket, amelyet talán Beethoven érzett, amikor az Esz-dur zongoraversenynek adagióját megírta.

De nem kívánhatjuk ugyanazt a Déri kettőt, melynek virágzó, üde szépségéhez annyira hozzátartozik a zene, mint egy gyönyörű leányhoz

a csacsozás, ezüstös kacagás, a sirva-nevetés. Miért kellene hát némává tenni, amikor szépséget a zenén keresztül még jobban megcsillagoltva örök tavaszt dalol a szívekbe? Miért? ...

Mert tiz fillert kell fizetni, hogy Isten legszebb adományát, a lelkinkelet egy kiesit megfüröszsük a székben! Enyve-nyve ellenzői az esti hangversenyeknek, hát nem ér meg tiz fillert, hogy egy-egy órára ember tud lenni az ember és megszábadítja magát az igától? És egy 5 gyermekek családapának nem ér meg ötven fillert, hogy a gyermek nem átkozzák a pillanatot, amikor a világra jöttek? — Ha az ifju elé meredő sötét jövőbe egy pajkos fényugár lopózik, vajjon nem jelent-e biztatást, ami pedig mérhetetlen kincs?

Nem emlékszem, hogy valakinek is tisztele jutott volna Budapestten illakozni a „levegődják” ellen, — anikot a Városligetben Csongor és Tünde kutját szinesre világított fényfényugarak táncolják körül és a szimfonikus zenekar muzsikája teszi tökéletessé ezt a csodásan szép álmat.

Pedig Pesten is vannak szegény emberek. (Oh de mennyivel többben mint Baján!) És egy kevés töprengés után megállapítható, hogy — oh de mennyivel kevesebb — gyárkérmény mérgezi itt a levegőt — mint Pesten, tehát mennyivel jobban rá vannak szorulva az emberek a jó levegőre!

Minden kezdeményezésnek megöloje, ha hallgatnak róla, de ösztökölője, ha támadják. Köszönjük a támadást mi, akik szeretjük a szépet. Akinek nem kell „fordulni”, mert a polgármester ural együtt gyönyörködött és fogunk gyönyörködni a Déry-kert muzsikáló szépségében.

# HIREK.

— **Vasárnap lesz Türr emlékmű felavatása.** Baja város közönsége 24-én, vasárnap délelőtt fél 11 óra-  
kor, diszes ünnepély keretében avatja fel Baja nagy szülöttének: Türr István tábornoknak országzászlóval ékes emlékművét. Az ünnepél műsora a következő: 1. Szózat. Énekli a Bajai Daloshör. 2. Türr Istvánról emlékbeszédet mond Róza István felsőheresk. iskolai tanár. 3. „Türr István emlékmű leleplezésére Szavalya: Szániel Gyula felsőhereskedelmi isk. III. o. növ. 4. A női felsőheresk. iskola egy nővédeké virágot helyez az emlékműre. 5. A Bajai Daloshör énekel, vezényli Herr György. 6. Országzászlóavató beszédet mond dr. Mészáros Sándor, a Turul Szövetség Bácska bajlársi törzs elnöke. 7. Hymnus. Énekli a Bajai Daloshör. A Schönstein féle motoros öt perccenként közlekedik a halászbödektől a Türr emlékműig kivételes olcsó viteldjakkal. Külön meghívókat és műsort nem bocsátottak ki.

## Türr István.

Irta: Dr. Fischl Ferenc.

Szölvész szöguldott a Világon át,  
és csak a gyáva bujt meg előre,  
megrázott hegyei, kitépte a fát,  
és NEGYVENNYOLC támadt belőle.

Ehangzott, hogy „Mentsük meg a  
[Hozát  
a visszavonás, a pártviszály ellát,  
a jágyesét, anya küldte fiát,  
lángolt a lélek és a sziv hevült!

Jöttek a mőcök, jöttek a rációk...  
Összetörted éket városunk fia,  
első a féltlenek, a hérosok  
között, Te halhatatlan dalia.

Közé háltok hazánk hátán végig,  
és Világosnál beborult az ég...  
hisz a fák sem nőhetnek az égig...  
A függöny legördül, elfőtt a vég.

Te nem dugdát kardodat hüvelybe,  
Garibaldi tabornoka lettél,  
a szabadság szentséges szerelme  
vezérelt és hős csodákat tettél!

Ragyog Palermo, Massa napja  
magas ormukon zászoló lobog,  
Te, kinek szíve, karja és hardja  
a szabadságért küzd, érte dobog.

A jó Párkák vezették fonalat  
éltednek: itt láttál napvilágot,  
az öreg „Pesti soron” a Dunát  
járjad, itt élted át ifjúságot.

A terebélyes fölgynek egyik ága  
lettél, törölt fel a magas egkekbe,  
csodálattal nézte ifjúsága  
nemzetednek, mint ersz a végtelenbe.

Tetteid csodásak, örök példák,  
és miként írják a mesék véget,  
— követésre erőt, akarást ad —  
Királyleány adata Neked kezét...

Nemes büszkeséggel nézünk fel Rád!  
Türr István városunk nagy szülőte!  
Az Isteni Akarat ritkán ad  
nemzetünknek olyan férfit, mint Te!

— Évzáró ünnepély a reálgim-  
náziumban. A reálgimnázium ma  
szombaton délután tartja évzáró  
ünnepélyét. Műsorát az énekkar és  
zenekar számái, a jutalmak kiosz-  
tása és dr. Torday Ányos igazgató  
előadása teszik, amelybe dr. Werner  
Adolf zirci apátur tízéves apátságá-  
nak munkásságát méltatja. Az ünne-  
pélyre az intézet szívesen látja a  
szülőközönséget és jóbarátait. Kez-  
dete pontosan öt órakor.

— **Beíratások a Liszt Ferenc-  
Dőr 311. eng. zeneiskolában.** Ked-  
den, június 26-án reggel 8—12-ig  
lehet beíratkozni a zongora-, he-  
gedű-, brácsa- (viola), gordonka-  
(celló)- nagybőgő- (gordon), magán-  
ének- és zeneszerzési tanszékokra  
a Péter-Pul u. 7. szám alatti Liszt-  
zeneiskolában. A beíratási díj szeptem-  
ber elején fizetendő.

**Cipésmunkásokat,**  
férfi és gyermek mun-  
kára, állandóra felvez  
Engelmann, Haynald-utca.

— **Beíratkozás a bajai női fal-  
szekereskedelmi iskolába.** A beí-  
rás június 25-én és 26-án lesz. A  
beíráshoz szükséges okmányok: a polgári, vagy középiskola IV. osz-  
tályáról szóló bizonyítvány, születési  
anyakönyvi kivonat és újraoltási  
bizonyítvány. Beíratási díj 16 P 50  
fillér. Egész évi tandíj 108 pengő,  
miután a mult évit a kultuszminisz-  
térium egyharmadával leszállította,  
amely összeg októbertől kezdve 6  
részletben fizethető.

— **Nyugdíjazás.** Valentin Nelly  
városi irodagazgató megrongált  
egészségére való tekintettel nyug-  
díjazását kérte. A városi kisgyűlés  
javasolja a kérelem elfogadását és  
ugy határozott, hogy Valentin Nelly  
július 1-től az őt megillető nyugdíj-  
jogosultságának elismerésével nyu-  
galomba vonulhat.

— **Leesett a kocsirol és karját  
törte egy kislány.** Kovács Mária  
8 éves kislány szüleinek, Potek-  
utcai háza udvarán játszadozott mi-  
közben leesett a kocsirol és karját  
lőrté. Kórházba szállították.

— **Rendőri hírek.** Gáspár Anna  
Rókus-utca 22. szám alatti lakos  
feljelentést tett a rendőrségen, mert  
ismeretlen tettes a kapun levő réz-  
kilincset ellopta. — Dr. Mamuzsits  
József ügyvéd ugyancsak ismeret-  
len tettes ellen tett feljelentést, aki  
a házán elhelyezett réztáblát és a  
kapun levő rézkilincset leszerelte  
és ellopta. A nyomozás mindkét  
ügyben megindult.

— **Kulturast keletbőn és Tom-  
pán.** A keletbői és tompai front-  
harcosok meghívására Szentiványi  
Béla július hó 1-én és 2-án irodalmi  
estet rendez. Julius hó 1-én este a  
Keletbői nyári-mozi helyiségében,  
2-án este a Tompai mozi helyiségé-  
ben. Szentiványi Béla eljásza,  
Jegess Józsefné, Gyenizse Károly,  
Kiss György és Ságly Janos szre-  
plése mellett, két paradés szerep-  
pét. Heyermanns életképében a Fe-  
gyencek című egyfelvonásosban a  
legnehezebb alakító szerepét. Őt kíl-  
lőnböző külsejű és karakterű fejen-  
cet játszik egymásután. Tolstoj,  
Kreutzer szonátájában pedig Pod-  
nisev híres szerepét alakítja. Az  
előadásokat ugy Keletbőn, mint  
Tompán nagy érdeklődés előzi meg.

— **Elítélték a madarasi hitel-  
sértési per vádlottját.** Tegnap hir-  
detett ítéletet a bajai törvényszék  
Flaisz Ferenc keceli földmives, a  
madarasi hitelsértési per vádlottja  
ügyében, aki 36.000 pengőért meg-  
vette Babinyec János nagyvendég-  
lőjét, fizetési kötelezettségének mar-  
nem tett eleget. Babinyecz tönkre-  
ment, közben Flaisznak is minden  
vagyonra elusztott. A törvényszék —  
figyelemmel az enyhítő körülmé-  
nyekre — Flaiszot jogerősen kéthé-  
ti elzárásra ítélte.

— **Beíratkozás a bajai állami  
fiu kereskedelmi iskolában** június  
25-én és 26-án lesz. A beíráshoz  
szükséges okmányok a polgári vagy

## A gymorfájás,

gymorinyomás, bélsárpangás, alhasi  
vérbőség, nagyfoku erjedés, rossz  
emésztés, fehér nyelylepedék, kábult-  
ság, fülugás, halvány arcszín, migr-  
rén, kedvoellenség a természetes  
„Ferenc József” keserűízű haszná-  
lata által igen sok esetben hama-  
rosan elmúlik. Az orosz világ azét  
nyilatkozik a legnagyobb elismeréssel  
a magyar Ferenc József vizről,  
mert hatása izgékony béltrendszerű  
egyéneknél is megbízható és rend-  
kívül enyhe.

középiskola IV. osztályáról szóló  
bizonyítvány, születési anyakönyvi  
kivonat és újraoltási bizonyítvány.  
Beíratási díj 16 P 50 fillér. Egész évi  
tandíj 108 P, miután a mult évit a  
kultuszminisztérium egyharmadával  
leszállította, amely összeg októbertől  
kezdve hat részletben fizetendő.

— **Áramszünet.** A villamosüzem-  
lek igazgatóságától nyert értesülé-  
sünk szerint folyó hó 24-én vasár-  
nap reggel 7 óratól előreláthatólag  
13 óráig különböző fenntartási mun-  
kálataok élvegezhetése céljából áram-  
szünet lesz.

— **Baleset az országúton.** Teg-  
nap délután az országúton Süköd  
és Csanád között egy ismeretlen  
motorkerékpáros elütötte Szarvas  
Ferenc 44 éves szentesi cipészze-  
gedet, aki jobb alsó lábszárán súlyos  
sérülést és bal karján csont-  
törést szenvedett. Egy kocsi hozta  
be Bajaszentistvánra, ahol dr. Buc-  
sányi László részestette első se-  
gélyben. A mentők kórházba száll-  
ították.

— **Átépítik a Bezerédi-utrát.**  
A mérnöki hivatal javaslatára a  
város kisgyűlése hozzájárult ahhoz,  
hogy a Bezerédi-utca rossz álla-  
potban levő kőburkolatát átépítsék.  
Az utépítés 18.877 pengőbe kerül.  
— **Ma: Ugyvédjelöltek—Járs  
hírség-Megyei háza.** Délután ötkor  
a Patak utcai pályán sörmérkőzés  
kerül sorra. Az ügyvédok kitéző  
csapatával a bírósági és megyeházi  
tisztviselők csapata veszi fel a ver-  
senyt. A mérkőzés iránt hatalmas  
érdeklődés mutatkozik.

— **Órat loptak.** Horváth Mária  
Katona-utca 3. szám alatti lakos  
feljelentést tett a rendőrségen ismer-  
etlen tettes ellen, aki lakásából  
egy karkötő órat ellopott. A rend-  
őrség keresi a tettest.

— **Elynor Glyn: Guinevere  
Szerelme.** A „nagy szerelem” di-  
adalmas himnuszát írta meg a világ-  
hírű írónő ebben a regényben. Hugh  
Drenont és Guinevere Bohun szen-  
vedélyes küzdelme a boldogságért  
izgalmasabb és meghatóbb minden  
más elmenyűnél Tragikus események  
során jutunk el a bekéltől megol-  
dásig, amely egymáshoz vezérl a  
szerelemeket. Megjelent a Milliók  
Könyve leguabb száma, ára 20 fill-  
ér, kapható mindonütt.

Capitáladarost:

Dr. HÉLYT LÉVEL

## URÁNIA

Június hó 23-án szombaton  
Június hó 24-én vasárnap

Két napig!

# Szív a törvény előtt

Főszerepben:

IRENE DUNNE

Kisérő film:

## A félmesztelen igazság

Főszerepben:

Lupe Velez, és Lee Tracy.

## A legjobb bajai és bácskai napilap és a legszebb magyar folyóirat együttes előfizetése

a kedvezmények egész sorával üdvözlendő meg a BAJA-BÁCSKA olvasóit.

A BAJA-BÁCSKA előfizetőinek rendkívül, mi több kedvezményt nyújtunk, amikor lapunk előfizetésével együtt elfogadjunk előfizetéseket a legszebb, legteretlenebb és legérdekesebb képművészi havi folyóiraatra, amely **TUKOR** címmel a Franklin Társulat kiadásába jelenik meg. A **TUKOR** minden száma egy-egy 80 oldalas füzet, tartalma a magyar irodalom, tudomány és művészet java termékeivel, fényképekkel, rajzokkal érdekves rovatokkal. A Franklin Társulat 68 könyvnyomata műhelyében nyolcvan esztendővel ezelőtt megindult **VASÁRNAPI UJSÁG** folytatása és szellemi öröksége ez a folyóirat, aminek tisztességgel hagyományait követi a nemzeti műveltség és a technika mai színvonalán.

A **TUKOR** előfizetése egy évre 8 pengő 40 fillér, felévre 4 pengő 40 fillér, de a BAJA-BÁCSKA előfizetői, ha a BAJA-BÁCSKÁRA és a **TUKOR**-ra együttesen fizetnek elő, a kettőért egész évre 30 pengő 72 fillért, felévre 15 pengő 52 fillért, negyedévre 7 pengő 76 fillért és egy hónapra csupán 2 pengő 56 fillért fizetnek.

Lapunk előfizetői e kedvezményes díjért a **TUKOR**-nak teljes egészében előfizetői lesznek a mindazokban a kedvezményekben részesülnek, amelyekkel a **TUKOR** — népszerű rovatai révén — előfizetőinek biztosít és amelyekkel az előfizetési díj többszörösen visszatérülhet.

Szivességek az alábbi nyilatkozatot nekünk mielőbb beküldeni.

### A BAJA-BÁCSKA kiadóhivatalának BAJA, FERENCIEK TERE 2.

Ezennel bejelentem, hogy a BAJA-BÁCSKA előfizetésével együtt a **TUKOR** c. képművészi havi folyóiraatra is előfizetek. Kérem, szivességeknek a folyóiratot 1934. ....-tól, .....ig, tehát egy hónapon át — negyedéven át — fél éven át — egész éven át — címre megküldeni. Az előfizetési díjat — az előfizetési díj különbözletét..... összegben Önöknek egyidejűleg beküldöm.

Kelt....., 193..... hó..... n.

Név: .....  
Foglalkozás: .....  
Postai címe: .....

**VÉRTES** szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FLOKIA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

**Tatai 5 kilogrammos téglabrikett**  
cséplésre legolcsóbb! — Kályhafűtőre használjon:

**Tatai tojásbrikettet és kokszbrikettet,**  
budapesti elsőrendű gázkoksztot.  
Eladás nagyban és kicsinyben. házhoz szállítva.

### Ejeli szolgálatot tart

reggel fél 8 órától és  
vasárnap d. u. nyitva  
június 17-től június 25-ig  
Dr. GEIRINGER JÁNOS  
LOVASSY UDON  
gyógyász-tára.

**Kerti murva  
Dunakavics  
Mész  
Cement  
Köpor  
Nádfonat  
Szigetelő és  
tetőpapír**

Legolcsóbb  
beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA  
építkezési és tüzelőanyag  
kereskedés  
Mátyas király-tér 10.  
Telefon 356.

Saját gyártmányu  
Jégszekrények

olesón  
beszerezhetők

**UTRY-nál**

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Saját gyártmányu  
gyermek  
**SPORTKOCSIK**  
nagy választékban  
**UTRY-nál**

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

EGYSZERU ÉS DISZES  
**CEMENTLAPOK**  
legszebb kivitelű  
**SIREMLÉKEK**

tégla, cserép, cementárúk  
és az összes építő anyagok  
legutányosabb árban

**Grünhut és Társa**  
tégla és cementárugyárában  
BAJA.  
Telefon: 100.

Minden igényt kielégítő

**Cementlapok,  
Betonárúk,  
Műkömunkák,  
Siremlékek,**

valamint beton és műkömunkákhoz az összes anyagok legolcsóbban beszerezhetők:

**BAJAI ÉS DELY**

cementárugyárban,  
Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.  
Kedvező fizetési feltételek.  
Gyártmányainkért szavatolunk.

## Névjegyeit

mindenkinél olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a

**Bakanek-Goldberger**  
könyvnyomda!

**NIRDETÉSEKET FELVESZ**  
A NYOMDAVÁLLALAT.

**Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től!**

Érkezés óra perc	Honnan?	Indulás		Hová?
		óra perc		
7 09	Gara	4 40		Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 20		Gara
7 32	Hercegszántó	5 20		Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00		Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50		Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombóvár	14 03		Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43		Hercegszántó
18 03	Gara	14 48		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05		Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55		Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02		Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	20 43		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59		Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

**Férfi öltönyök  
Tavaszi kabátok**  
legolcsóbban és legelegánsabban  
**Máté Lajos uriszabónál**  
Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.